

Справка  
об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  
в Кочубеевском муниципальном районе Ставропольского края в 2019 году.

Организация каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей, является одним из приоритетных направлений в деятельности администрации Кочубеевского муниципального района и отдела образования. Отдых детей и их оздоровление – совокупность мероприятий, обеспечивающих развитие творческого потенциала детей, охрану и укрепление их здоровья, занятие их физической культурой, спортом и туризмом, формирование у детей навыков здорового образа жизни, соблюдение ими режима питания и жизнедеятельности в благоприятной окружающей среде при выполнении санитарно-гигиенических требований.

В целях подготовки образовательных учреждений к началу летнего сезона 2019 года и обеспечения занятости детей в летний период, отдел образования администрации Кочубеевского муниципального района Ставропольского края совместно с структурами и ведомствами района провели работу по созданию условий для летнего отдыха и занятости детей и подростков.

Была сформирована и направлена в образовательные учреждения района нормативная база для организации летней кампании 2019 года.

Реестр организаций отдыха и оздоровления детей на 2019 год размещен на сайте отдела образования [www.kochubrono.edusite.ru/](http://www.kochubrono.edusite.ru/).

При организации летней кампании 2019 года, учитывая опыт прошедших лет, приняты меры по сохранению и развитию положительных тенденций в организации оздоровления и отдыха детей.

Для наиболее успешной и плодотворной организации и проведения летней оздоровительной кампании 2019 года была создана Межведомственная постоянно действующая комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Кочубеевского муниципального района Ставропольского края. В нее вошли представители всех структур Кочубеевского района, которые участвуют в организации и проведении летней кампании.

29 марта 2019 года состоялось заседание Межведомственной постоянно действующей комиссии, на котором были озвучены острые вопросы приближающейся летней кампании, такие как организация занятости несовершеннолетних в летний период, о работе по соблюдению санитарно-эпидемиологических норм в летних оздоровительных лагерях и т.д. На заседании присутствовали начальники лагерей всех форм.

На проведение летней оздоровительной кампании было затрачено 5 824 149 руб.

В районе в 2019 году работали 19 летних оздоровительных учреждений, из них: 16 лагерей, открытых на базе муниципальных общеобразовательных учреждений; 1 лагерь при учреждении дополнительного образования детей «Дом детского творчества», 1 «Детский

оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Старт» (х. Воротниковский) и 1 палаточный лагерь «Крокус». В лагерях с дневным пребыванием детей была создана система развивающего отдыха: реализованы программы спортивного, художественного, экологического, патриотического, краеведческого направления. Воспитатели вели активную воспитательную работу, применяя разнообразные формы и методы работы.

Работа пришкольных лагерей строилась последующим направлениям:

- патриотическое воспитание;
- экологическое воспитание;
- приобщение к спорту и здоровому образу жизни;
- туристско-краеведческое направление.

В период работы лагерей реализовывались оздоровительные мероприятия под руководством медицинских работников;

• мероприятия по физическому воспитанию, соответствующие возрасту детей, состоянию их здоровья, уровню физического развития и физической подготовленности. Физкультурно-оздоровительная работа в лагере включала следующие мероприятия:

- утренняя гимнастика;
- закаливание: воздушные и солнечные ванны;
- занятия физкультурой и спортом;
- отрядные прогулки;
- спортивные соревнования и праздники
- посещение бассейна три раза в неделю.

В целях укрепления здоровья детей обязательным условием было максимальное по времени пребывание детей на свежем воздухе, проведение подвижных игр. На спортивных площадках дети обучались таким играм, как футбол, бадминтон, знакомились с играми народов России. На протяжении лагерных смен были проведены следующие спортивно-оздоровительные мероприятия:

- Спортивный праздник «Здоровым быть модно».
- Игра-соревнование «Один за всех и все за одного».
- «Веселые старты».

Гигиеническое воспитание детей в лагерях проводилось медицинским и педагогическим персоналом. Цель гигиенического воспитания детей - закрепить гигиенические навыки и умения, углубить знания, полученные в школе и семье.

Гигиеническое воспитание детей в детских оздоровительных лагерях строилось на пропаганде здорового образа жизни. Были проведены:

- беседа об опасности и вреде клещей;
- беседа «Здоровые и вредные привычки»;
- беседа о правильном питании «Если хочешь быть здоров...»;
- викторина «Секреты здоровья»;
- конкурс рисунков на тему «Здоровье – наше богатство».

За период летней кампании в лагерях было проведено большое количество мероприятий. Мероприятия, посвященные истории России и родного края, в которых дети совершили виртуальное путешествие по родному краю, экскурсии в школьные музеи, становились участниками исторического марафона «По просторам земли русской», организовывали акции «Свеча памяти», участвовали в мастер – классе «Цветы героям».

Немалое внимание было уделено проведению антинаркотических мероприятий: ребята участвовали в тренингах «Вместе мы сила», организовали конкурс рисунков на асфальте «Я люблю жизнь!», соревновались во время спортивных мероприятий «Молодецкие игры».

В летних лагерях проводилась работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. На базе МКОУ СОШ № 3 с. Кочубеевское и МКОУ СОШ № 23 х. Усть-Невинский были организованы профильные смены на безопасности дорожного движения. Мероприятия в сменах проходили с приглашением сотрудников ОГИБДД отдела МВД России по Кочубеевскому району. Были проведены игры - практикумы «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения!», в ходе которой дети повторили назначение дорожных знаков, отдельные правила дорожного движения. В целях обеспечения безопасности жизнедеятельности детей были проведены следующие мероприятия: КВН «Основы безопасности жизнедеятельности человека в опасных и чрезвычайных ситуациях», в ходе которого повторили основные правила поведения в природе, на улице и дома; были организованы тренировочные учения по эвакуации детей и сотрудников лагеря на случай пожара; беседы на тему безопасного поведения на водоёмах; конкурс рисунков на противопожарную тематику.

Не меньшую роль сыграли в укреплении здоровья детей и мероприятия и акции по Безопасности и предупреждению ДДТТ. Были организованы и проведены такие мероприятия как «Дорожный калейдоскоп», «Школе юных пешеходов», «Художественная мастерской Светофор Светофорыча», «Велогонки».

Для детей лагерей с дневным пребыванием детей были организованы поездки в г.Невинномысск, с посещением кинотеатра «Мир». Ребята с большим удовольствием посмотрели фильм в формате «3-D». Также были организованы посещения выездных театров, посещение музеев и т.д.

Все лагеря с дневным пребыванием детей тесно сотрудничали с домами культуры, с библиотеками. Между учреждениями заключались соглашения о сотрудничестве, в рамках которых работники культуры устраивали просмотр кинофильмов, мультфильмов, проводили различные культурно-массовые мероприятия.

Обязательным компонентом организации работы в лагерях является психологическое сопровождение. Занятия с педагогами-психологами в лагерях проводились периодически, один или два раза в неделю и очень понравились ребятам. Также проводились профилактическая беседа «Вместе тесно, а врозь скучно» (профилактики конфликтов в отрядах), игровые программы «Мы веселые ребята» (на сплочение детей), игровые

программы «Сказочный зоопарк» (снятие психоэмоционального и телесного напряжения), игровые программы «Волшебные превращения» (развитие произвольности и действий по правилам). В рамках мероприятий ребята делились своими эмоциями и получали заряд позитива.

С целью организации более качественного детского отдыха организовано сотрудничество с бассейном «Дельфин». Ребята из лагерей с дневным пребыванием детей два раза в неделю организованными группами посещали бассейн, где с тренерами-преподавателями учились плавать.

В летний период 2019 года, как и в предыдущие годы, большое внимание было уделено организации отдыха детей без питания. Такая работа необходима, так как этот малозатратный вид занятости детей является эффективной мерой профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в период летних каникул.

В Кочубеевском районе для организации этой работы было открыто:

- 21 летняя оздоровительная площадка без питания на базе образовательных учреждений. Охват детей – 1100 человек;
- 3 летние оздоровительные площадки на базе учреждений дополнительного образования ДЮСШ № 1, 2, СЮТ. Охват детей составил около 200 человек;
- на базе МОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи была открыта летняя студия «Шанс», охват детей составил 25 человек.

С целью организации досуга детей с целью оздоровления и занятости, а также профилактики правонарушений, в тех населенных пунктах, в которых в летний период не осуществляется подвоз детей, отделом образования совместно с отделом культуры администрации Кочубеевского муниципального района были организовано 20 площадок по месту жительства на базе организаций культуры с охватом 1429 человек в течение 3-х месяцев. На площадках проходили мастер классы для детей, проводились различные развлекательные мероприятия: «В гостях у сказки», «Мы вместе», праздничные мероприятия ко Дню семьи, любви и верности, Дню России и т.д.

В Кочубеевском районе организован не похожий на остальные, лагерь для отдыха детей. Располагается он в Архызе.

Палаточный лагерь «Крокус» находится на высоте 1600 метров над уровнем моря в живописнейшем месте Архыза на берегу реки Зеленчук. 263 школьников отдыхают в лагере в течение лета, лагерь других районов значительно уступают «Крокусу» в количестве детей, техническому обеспечению и развлекательным программам. Каждый год смены имеют особую тематику. 2019 год не стал исключением. Тема этого года стала «Япония».


Регулярно осуществляются походы по местам боев времен Великой Отечественной, поддерживаются в порядке мемориалы славы. Инструкторы помогают детям изучать природу, узнавать новое, воспитывают

лагере «Крокус», на площадках, открытых при учреждениях дополнительного образования.

В ходе летней кампании Кочубеевского района за весь период не было получение травм детьми в организация отдыха и оздоровления всех типов. Были проведены дополнительных мероприятия по пожарной, антитеррористической безопасности.

Хотелось бы отметить, что летняя оздоровительная кампания 2019 года прошла интересно, без происшествий, все поставленные цели были достигнуты. Структуры, задействованные в организации летнего отдыха, с успехом справились с поставленными задачами.

Руководитель  
отдела образования

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Н.А. Ворончихина', written in a cursive style.

Н.А.Ворончихина